GEMA A

APXH 1HZ SEAIAAS - T HMEPHZIQON

MANEAAAAIKEEZ EEETAZEIZ
" TASHE HMEPHEZIOY FENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 14 IOYNIOY 2017

ESETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY

TYNOAD ZEAIAQN: EZI (6)

Ma 1 TpoTdoelg At twg kai AS va ypawere 070 TETPAdI6 ocag Tov apiBpd Tng
TPATAONS Kot BiTTAa 10 Ypaupd TTou QVTIOTOIXEl 0T CWOTH £TMAoyN.

A1.  Aiverai n Xnuikij 1ocoppoTria C(s)+ 2H,(g)z==—=CH,(g) . H owoTr} ékgpaon via
n oTaBepd 1ooppoTiiag Ke givar:

a. Kc = [CHgl/[Hz]
B Ke = [CH4)/[C][Hz]
v.  Kc=[CHe/[CIH}"
5 Kc = [CHal/[H2)?
Movadeg 5
A2. Moia aTré TIC TTAPAKATW TETPAdEG KBAVTIKWDY apiBpwy gival EmTPETITH,
. (1, 1, 0, -2}
B. (1, 0, 1, +)
Y. (1, 0, 0, -'%)
o} (1, 0, -1, +74)
Movadeg 5
A3, O1 G Kai T deCHol TTOU UTTApXOoUV OTO HGPIo TOU CH=C~CHj eivar
o. 8o kal 21
8. 7o ka1
Y. 50 ko 211
8. 50 kal 317
Movadeg 5
Ad4. T TI0I0 OTFG TQ TTAPAKATW WOPIA f} TTOAURTORIKG 16VTQ O apiBuog ogeidwong Tou
arépou Tou Cf éxel ipn +1;
L+ C‘EQ
B. Cio~
Y. HC!
8. CiOs~
Movadeg 5

TEAQZ 1HI ATIO 6 SEAIAES




APXH 2HZ SEAIAAY - T HMEPHZION
A5. Afvetal n TTapokaTw avtidpaon:

2A(9) + B(g) — 3I(9) + 2E(g)

Motog atré Toug TAPAKATW AGYOUS EKPPACEl TNV TAXUTNTA TNG AVTidPOoNG;

3AIT]

At

Movadeg 5

GEMA B

Bi. To mapakGrw didypapua avamapiotd £va pEpog Tou TEPIODIKOU Tivaka, 70
OTIoI0 AVOQEPOVTal HEPIKA OTOIXEIQ PE T CUUPBOAG TOUC.

H

F.‘
Na ce
K Cr Fe

a. Na diataieTe KaT1d aUSouoa aTopIky axTiva Ta groixeia F, Na, K (povada 1)
KAl va aiTIoAOYAOETE TV aTMAvVTNo gag (povadeg 2).

B. Na ypdweTte Tnv nAektpoviakl) Sopr ot vTTooTIBddec Tou Cr kal Tou Fe?*
(povadeg 2).

Y. Z& TTOI0 aTTO T OTOIXEIO TTOU €UQAVICOVTOL OTO DIAYPAH A TO IOV HE QOPTIO
-1 gival 100NAEKTPOVIOKS JE TO TTANCIEOTEPO cUYEVEG aépio (povadeg 3);

Movdadeg 8

B2. Aidhupa HCOOH efouderepoveral TTARPWG PE:
a) didAupa CHsNH;
B) OSudAupa NaOH
Ma kaBe mepimrwon va efeTdoete av 10 JIGAUPA Trou TIPOKUTITEl givanl 6EIvo,
Baoikd n oudérepo (Hovadeg 2).
Na aimiohoyroete TRV atdvinon oag (povadeg 4).

Movadeg 6
AlveTal 6mi;

e OAa Ta dlaAbpata Bpiokovral oc Beppokpacia B=25°C.
o Kw=10" = Kb(CHsNH;)=10", Ka(HCOOH)=10"*

TEAOZ 2HZ AIIO 6 SEATAES



APXH 3HZ SEAIAAY - T HMEPHZXIQN
B3. lMNolo omé ta TapoxkGtw diaypappoTta amelkoviZer 1 petaBoAl tou Babuou
lovTiouoU a gg oxéon Me Tn ouykévipwon C oe éva didAupa aoBevolg ogcog; Na
AIMOAOYACETE TNV aTTavinor oag.

1

i) d
C Lo

1

i) a
C -~

1

iif) a
C I

Movadeg 4

B4. Na v avrispaon N,O + NO > N, + NO, n evépyela tou ouotipatog
avTIBPWVTWY Kai TIPOTIOVTWY QTFEIKOVICETAI OTO TTAPAKATW didypappa.

W
-

Evépyeia (kd)

N5(g)+NO4(g)
TTopEia avTidpaong f

TEAOZ 3H2 ATIO 6 ZEAIAEZ



AP 4HY SEAIAAZ - T HMEPHZION

o. Na omavrioere av n avridpaon eivan evddBepun A efwlepun kol va
QITICAOYACETE TNV ATTGVTNOH oag (Movadeg 2).

B. Ava=209 kJ kat p=348 kJ,

i} va utrohoyiceTe o AH Tng avridpaong (Hovadeg 2)

i) Trola givan ) evépyeia evepyoTroinong Tng avTidpaong (povada 1);

fii) mola efvan n evépyeia evepyotroinong tng aviidpaong

N, + NO, —— N,0 + NO (uovadeg 2);
Movdadeg 7

OEMA I

r1.

ra.

F3.

Mia opyavikhy évwaon £xel yeviké 10mmo CyH2,0 koi oxetikhy poplaky pafa M,=568. H
évwan avnidpd pe dichupa AgNO; oe NH; kot oxnuaTidel KaToTrTpo apyopou. Na
Bpeite TOV GUVTAKTIKG TUTTO TG évwong (Hovadeg 3) KAl va YPAYETE TNV avridpact)
NG Je 1o dIdAupa {povadeg 2).

Movadeg 5

O TohupeBakpuAIKOE peBUAEoTEPOG eival yvwoTOg ME TO EUTIOPIKG  GvOpd
TAEEIVKAGS Kol XpnoipoTroleiTal w¢ avBekTIké utTokaTdotaTo TOoU YuuAlod. H
TOPOOKEUE TOU TIPAYUOTOTIOIEITON HE {ia CEIpd avTIIOPACEWY TIoU TEPIYPAPETA
TTAPOKATW:

@HZO/H+ KMI’]O4/H+ @ HCN @ CICE)UCS('ITLUU[]} Csz?wCN

CH,

COOCH, luépéf\uoq

; CH,OH

~CH,~C— ¢——— () <= CH,=C-COOH
E EIDIKEG i
CUVBfiKeg
L CH3 Ay TIOAUUEPIOIOU CH3
Na ypayeTe TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG Twv evwoewy A,B,ILAE.

Movadeg 5

Noodinta potreviou udfag 6,3 g aviidpd pe vepd OTIC KOTGAANAEG OuvBnKeg,
orrére oxnuarideTal piypa 300 10OPEPWY XNWIKWYV EVWOEWY. To piypa Twy
TIPOIGVTWY ATTOPOVIDVETON KOt XwpileTar o€ 600 joa pépn.
To mpwro pépog amoxpwuariter MAApwg 2,8 L daAbparog KMnO4 0,01 M
apoucia HxS0,.
To deltepo pépog aviidpd pe didAhupa [ Tapoucsia NaOH, omdte oxnuariovral
19,7 g kiTpivou 1{iuaT0g.
o. Na ypapolv 0Aec of avapepdleveg avTidpaoelg (Hovadeg 4).
B. Na utmrohoyiorel n odoTaon ToU APXIKOU WHIYMATOG TWV TIPOIOVTWY gg mol
(Movadeg 8).
Na uTToAOYIOTEl TO TTOCOOTS TOU TIPOTEVIOU TTOU PETATPATINKE OE TTPOIOVTQ
(povadeg 3).
Movadeg 15

AfveTan 611 Argy=1, Are=12,  Are=16,  Arg=127

TEAOZ 4H3 ATIIO 6 ZEAIAEZ



AP SHEY ZEAIAAZ - T7 HMEPHXIOQN

OEMA A

Ad. Aivovial Ta udarikg digAluara:
e Y1 Ho0 17% wiv xai dykou 400 mL
® Y2: Hi

A2,

A3.

A4,

A5,

Ta diaghvpara avaplyvioviar, omote 10 HxOp avnidpd TARpwe clpgwva pe TNV
avTidpaon
H,O,(ag) + Hi(aq) y  L(s) + H,O()

Na ypagpoUv o1 cuvTeAeoTEC TIG avTidpaang (Hovada 1).

Na trpoodlopicete 1o 0EeIDWTIKG KOl TO AVOYWYIKO CWUA OTA avTIdpwvTa
(povada 1).

v. Na umroAoyioete Ta mol Tou mapayopevou 1wdiou (povadeg 2).

Movadeg 4

»a

Te doyeio orabepol dykou V (doxeio 1), rou wepiéxel 0,5 mol Hp, petagépovral
0,5 mol amdé 10 | TTOU TaphAXBn amo TV Tapandvw ovridpaon. To doxeio
BeppaiveTal ot Beppokpaoia B, oméTe TO 10dIo edaxvwverdl (HETATPETTETAI OF
aépia @Aaon) kai arrokabioTaral n TapakATw XnuIKA igoppoTia ye Ko=64.

Hy(9) + L@ e—= 2Hig)

Na uroAoyIoTolv 01 TOCOTNTEG TWY CUCTATIKWY ToU ggpiou piygaTog ot XNUIKA
1IcoppoTida.
Movddeg 4

ATro 1o Tapamdvw doxeio moodrnta HI 0,5 mol yetagéperal, pe kardAAnio 1péTTo,
oe vio Boyxeio otaBepou dykou (doxeio 2), Trou TMePIEXEl IOQHOPIOKI] TTOTOTHTA
aépiag NH3, omrote amokaBioTaral oe opiopévn Bepuokpaaia n xnuiky icoppoTria:

Hg) + NH;(g) = NH/(s)

a. Tde peraBaireTon n Béon Tng XNHIKAS 10oppoTriag, av agaipeBei pikpn
moodtnta otepeol NHul, Ocwpodue 671 0 OyKOG TTOU KATaAGPBAvel 10
aéplo piypa oro doxeio kar n Oeppokpaocia dev peTUARGAAOVTAL PE TRV
atroudkpuvan Tou oTepeot NHal. (povada 1)

B. Na aimiohoyfioeTe TNV awa@vinon oag (uovadeg 3).

Movadeg 4

Moon moodtnta acpiou HI amé To doyeio 1 mpérrel va dioAubei mARpwes oe 100 mL
Siahuparog NH; oguykévipwong 0,1 M kait pH=11 (Y3), wote va petafAnBei vo pH
TOoU KaTd 8300 povadeg; Kard tnv TpooBrikn tou HI dev perafaAietal o 6ykog Tou
diaAvpaTog.

Movadeg 7

0,01 mol amd to oteped NH4l, Tou agaipédnke amd To doxeio 2, diaAletar o Hz0
omrdTe oxnMatifeTar SidAupa Y4 oykou 100 mL.
a. Na urroAoyioete 1o pH Tou SiaAdjaTog TTouU TTPOKUTITE! (MOVADEG 3).
B. Tooa mol arepeot NaOH mrpémel va wpoaTeBoldv oT1o didAupa Y4 wote va
pokUwet didAupa Y5 pe pH=9 (uovadeg 3);

Movadeg 6

TEAQOZ 5HS AIIO 6 ZEAIAES



APXH 6HZ ZEAIAAY - T HMEPHYIQN

Aivetal oTI:
o OAa 1a Siahdpata Bpiokovral og Beppokpacio 8=25°C.
o Kw=10"
@ AI’(H)31, Ar(o)=16
e Ta deBopéva Tou TPORBAAUATOG EMTPETTOUV TIC YVWOTEC TTPOOEYYIOEIS.
OAHIIEZ {via Toug sfeTalopévouc)
1. Z71o g§WUAAO va ypayeTe TO eeTalOMEVO HABNUA. ZT0 ECWPUAAO TAVW-

w

S oh

TAVW VO CUUTTANPWOETE TG ATOMIKG orfoiXeia palnt. EZrpv apyhi Twv
AMAVTACERY oco¢ va ypdweTe TTAVW-TTAVW TRV nUEpounvia xat 70
g€eTolOpevo pddnua. Na pnv avriypdwere 1a Qéyarta o710 TETPAdIO KOt vd
un ypaweTe Toubevda OTIC ATIAVTAOEIC 0Ag TO OVOUQ 0dg.

Na yp&yerte 70 OVOPATETMWVUUSO 0AG OTO TrAVW HEPOG TWV QWTOAVTIYPAQWY,
opéowg POAIC cag TapadoBolv. Tuxdv onueEIwoElg oag Tavw oTa BEuara
Sev Ba BuaBuohoynBolv oe kapio wepimTwon. Kard tnv amoxwpnon oag,
va Tapadwoete pali ge 1o TETPAdIO KAl T QWTOAVTiypaga.

Na amavifjoete o10 TeTpGadid ogag oe OAa 10 Bépara POVOo P& PITAE 1) povo
Je HAUPO OTUAO [ PEAGVI TToU dev OBAVEL

K&Be amavinor €WIoTNUHOVIKG TEKUNPIWHEVT Eival ATODEKT.

Aldpkela eE€Taong: TPeIg (3) WPEG META T S1AVO U TWV QWTOAVTIYPAQPWY.
Xpoévog duvarthi¢ arroxwpnong: 10.00 ..

IAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAO2 6HX ATIO 6 ZEAIAEX



XHMEIA TTPOZANATOAIZMOY
14 TOYNIOY 2017
AITANTHXZEIZX

a. F<Na<K
Xg o mepiodo n o

otopkde apipée omdTsd ]

NAEKTPOVIDV.
e wo opdda mpog ta KOTw ovEdveto
napdpoto dpuoTikd mopnvikd eoptio avEdve:
B. 24Cr: 15725%2p*3s™3p%3d%4s’
26Fe?: 15225%2p%35%3p%3d°

aepiov, Eniong kot to H 81611 £xet o 1 mow sivon 1 Sop

B2.

. HCOOH + CH;NH; — HCOONH;CH;

T w0 Ghog HCOONH;CH; — HCOO™ + CHyNH;
HCOO + H,0 & HCOOH + OH

CH3NH;" + H,0 = CH;NH; + H;07

Ka-Kb=Kw on6te npoxinet Kb (HCOO') = 107 ko Ka (CH;NH3") = 107°
Ene1dn ot otobepéc etvan {ogg, oo Sidiv po wyder [HzOF1=[OH ] ondte pH = 7.
HCOOH + NaOH — HCOONa + H,0

T 1o dhag HOCOONa — HCOO + Na©



10 Na' mpoépyetor amd 1ovph Péon dpo dsv vépokdetu
HCOO™ + H,O = HCOOH + OH
Abyw OH", woyGet pH > 7.

“B3. A6 tov vopo tov Ostwald wydel 6Tt Ka = o’C/(1-) v av wybouwy ot
Tpooeyyloeis mpoxvmtel Ka = o’C. Autd onpaiver 611 pe avfnon tou C

-to a emeldy 1o Ka mapapével otabepd (efaptatar povo om T

po  avtidpaon sivor eEdBsppn.
o |AH| =f-o = 348-209 = 139 k] x1 erne1dn| sivan e£dbeppm

g etvat lov pe B, ondte stvon 348 kJ.

=3 apa 0 poproxdg 101G Mg

svoong sivon C;HO xon epdoov ovidpd Tollens 1 évaon etvar

aADEDON.
Enopévog o cuvtaxtikos torog g Evaong sivar. CH;C
H aveibpaon sivou

2.
A: CH;CH=CH;

B: CH,;CH(OH)CH;
I': CH;COCH,;

A CH3C(CH3)CN
OH
E: CH,=C-COOCH,

CH;



r3.
@) Ta apyd mol wponeviov eivorn =1 —= e = ()15 ol

To pefypo oo mpoxdrzey amoteheitor and To kipro kut devtepeiov Apoidy dnAuof v
CH;CHCH; £ote y mol xe1 ty CH;CH,CH;OH £o10 y mol

oH

lo pépog: Iepiéyet /2 ko w/2 ovetotoryu. Ofewddvoviat Kot ot S00 EVAGCEL,

Ta cvovoliké mol tou KM

20 uépog: Tepréyst w2 xon Y
Eyooue:

CH,;CHCH; + 41, + 6NaOH -+ CH;

l
OH

1
%2

apo Degp = 19,7/394 = 0,05 = x/2 => x =0,1 mol (2)

Ko arrd (1) apoxdnrar y == 0,02 mol '

By Exouvpe 0,1 mol CHyCHCH; xon 0,02 mol CH;CHCH,OH

I
OH

v) Amé T 0,15 mol nponeviov avigdpoaosay (0,1 + 0,02 = 0,12 mol
100 @~0,8

Enopévag 10 nocostd 100 Tponeviov nov petatplnnxe oe npoiovro stvor 8¢ Y.



OLEMA A

Al. a. HyO, + 2HI — [ + 2H,0

B. Ofedoniké oopa: 1o Ha0, viati 7o O and AO = -1 anyaiver og AO = -2 (ueiworn tov AQ)
vayayikd ahpa: 1o HI vl to [ and AO =-1 anyuiver oe AQ = 0 (adénon tov AO)

v. Zza 100 mL — 17 g ¥ 17/34=0,5 mol H,0O,

00 mL — x= 2 mol H0; dpa and 1 crotsloustpion g avridpaong

(0,5-x)(0,5-x)
Ke= [HIP/[H[L] =

A3.
o, H 6éon g X1 AEN petafdiieron. «
B. Enedfy 1o oreped avtidpodv pdvo KoL v
cuykévtpwon 1 orote de petafaiisTol. Apa av

gnnpealel ) Béon X1

Ad.

Apyicd Siréivpe NHs: NH; + H,O = NH," + OH
0,1-x X X

pH=11=>pOH=3=>x=10"M

Apa Ky =%/ (0,1-x) = x*/ 0,1 => Ky, = 107,

Mze v mpootikr tov HI oto Sidhvpa e NH; wo pH shattdvetar Gpa pH’=11-2=9

Ivetarm aveiSpaon: NH; + HI — NH4l

Av elyape otoyeoperpikeg moodtnreg Ba mpogxumnte povo NHil to omolo

akoAovBwe B £8wve dEwo Sikiupa yiert NH, + H,0 =2 NH; + Hi0™ dpa



amnopplutetar. Enlong av mepiooeve HI toéte pH < 7 dpa amoppinterar.
Emopévwg nepiooebel NH; ko mpoxdnter PA. pe pH=9:
NH; + HI— NHI

. 0,01 ]

0,01-n i n

Négg ovykeviphosig:
-n)/O,l Kot CNH4I =n/ 0,1

0.1y 4
Ko=v"7(0,1-y) =Ko / Ky

B. Otav mpocBétovue oteped NaO:
NH4l + NaOH — NH; + Nal+ H,0 4
Av slyape orovewopeTpikéc tosdtreg Ba a@fé”%smvm ’iﬁNHg i
Gpa o pH Ba frav 11, apo ATIOPPHITETAL
Av niepiocevs NaOH B siyope pH > 11, ondte ATHP
Apa nspwcaﬁét NHal ot ipoxdrret PA. pe pH =9, 6p
NH,J + NaOH ~» NH; + Nal + H,0 '

0,01 n

0,01-n - n n

Apa. Cypar = (0,01-0)/0,1 ko Crpz = /0,1

Amd vopo Hendersson:

pOH = pKb + log((0,01-n)/n => n = 0,005 mol HL



